



# 汇聚爱的力量 红十字“救”在身边

## 北京市红十字会举办纪念“五八”世界红十字日系列宣传活动



今年5月8日是第72个“世界红十字日”。为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，扩大社会认知度，提高红十字组织的凝聚力、吸引力和影响力，动员更多的社会力量支持和参与红十字事业。5月8日下午，北京市红十字会在怀柔区滨湖南岸健身公园广场举办了纪念“五八”世界红十字日主题宣传活动。

去年以来，在北京市委、市政府领导下，在中国红十字总会关心指导下，在社会各界大力支持下，北京市红十字会接收社会捐赠款物近3亿元，救助了近3万名困难群众；应急救护普及培训116万余人次；开展了上千场次志愿服务活动；举办了上百场无偿献血宣传活动；累计近3000余人实现了遗体捐献、345名志愿者成功捐献造血干细胞等，涌现了一批先进集体和先进个人。

活动现场集中展示了一年来在“三救三献”工作中做出突出贡献的爱心企业和个人。

为了汇聚爱的力量，服务好最需要帮助的人，北京市红十字会在活动现场介绍了2019年重点推出的七大公益项目。25家企业针对七大公益项目进行了举牌捐赠。此外现场还开展了募捐和书画作品义卖等活动。

战时在战区、灾时在灾区、平时在社区是红十字存在的价值。为夯实红十字会工作基层基础，将红十字会工作与精准扶贫相连接，与服务和改善民生相衔接，北京市红十字会在2019年着力推动红十字村(社区)建设，目的在于让红十字组织能解决群众的实际困难，更好地服务基层、服务百姓。活动现场通过视频短片介绍了红十字村建设试点工作情况，介绍了红十字村建设项目，市区相关领导和市红十字会领导共同启动红十字村建设项目。

各区级红十字会分别开展了丰富多彩、形式多样的系列公益宣传活动：东城区红十字会在回民小学开展防灾减灾宣传活动，为师生送去创伤急救、心肺复苏等急救知识；西城区红十字会联合西城区商务局等启动了第四届商业牵手公益“五八”红十字博爱文化月活动；朝阳区红十字会开展了“人道惠民生 博爱暖朝阳”红十字志愿者宣讲活动，以自己的亲身经历和感受，讲述了一个个充满爱和奉献故事，向公众展示了红十字工作者和志愿者在不同领域弘扬人道、开拓奋进的人道主义情怀与精神风貌；海淀区红十字会联合北京电视台《健康北京》访谈栏目，举办了“海淀区‘五八’红十字博爱文化月暨造血干细胞采样工程”启动仪式电视访谈节目，向群众普及造血干细胞捐献；丰台区红十字会举办了“爱心相伴 ‘救’在丰台”世界红十字日主题宣传活动，并在北京第十八中学开展了消防应急疏散演练；石景山区红十字会举办了纪念第72个世界红十字日大型主题宣传活动，向群众发放造血干细胞捐献、急救知识等宣传材料，设置心肺复苏、创伤包扎体验区，并为参加活动的群众提供健康咨询及义诊。

门头沟区红十字会联合东辛房街道红十字会、京煤集团总医院开展了大型义诊宣传活动，北京京煤集团总院内、外、

妇、儿等17个科室的28名专科医生现场为前来咨询的群众开展义诊，并为现场群众免费测量血压和血糖；房山区红十字会举办了纪念第72个“五八”世界红十字日文化汇演活动，现场还通过心肺复苏演示、义诊和发放宣传品等形式，传播红十字精神、普及红十字知识，提高群众安全防范意识和自救互救技能；通州区红十字会开展了“爱在身边——红十字在行动”主题宣传实践活动，现场发放应急救护知识手册等宣传材料近3000份，发放毛巾、扇子等宣传品3000余件。活动还邀请应急救护培训师开展心肺复苏、创伤包扎现场教学，现场群众积极参与体验各种操作，掌握急救技能；顺义区红十字会广泛发动基层红十字会共同举办了一系列纪念活动，联合高校红十字会开展“三救三献——让人间充满爱”主题活动，组织镇、街道红十字会义诊下乡、志愿服务、文艺演出，举办红十字应急救护大讲堂。

大兴区红十字会举行了“爱心相伴 ‘救’在身边”主题宣传周启动仪式，12家爱心企业来到现场，合计捐赠了180余万元。此外，大兴区第二例和第三例造血干细胞成功捐献者现场讲述他们捐献前后的切身感受，鼓励更多的人积极参与造血干细胞的捐献；昌平区红十字会开展了主题宣传、敬老助老和造血干细胞捐献等一系列宣传纪念活动，向市民发放急救知识手册和急救包，并现场教授心肺复苏方法，同时联合首都师范大学附属新学校来到千禾老年公寓，为老人带来了多姿多彩的文艺节目；平谷区红十字会召开了“汇聚爱的力量 建设美丽乡村”——“红十字村(社区)”建设推进会，现场为蒋里庄村会员代表发放会员证并进行宣誓，组织参观了“博爱之家”建设及功能展示，展示讲解了应急救护知识和AED除颤仪使用方法，并组织义卖和募捐等活动。

怀柔区红十字会联合民进怀柔区工委在九渡河镇养老院、儿童福利院开展了“人道追梦 爱满怀柔”志愿服务活动，为老人孩子送去人道关怀；密云区红十字会参加了由区应急办组织的主题为“提高灾害防治能力、筑生命安全防线”集中宣传活动。此外密云红十字爱心志愿服务队还开展了以“人道为本，博爱为怀，奉献为荣”为主题的宣传活动；延庆区红十字会开展了以“冬奥世园 爱心相随 绿色发展 ‘救’在身边”为主题的宣传活动，活动以播放宣传片、人物访谈、歌舞表演、红十字知识互动、情景剧等形式，宣传应急救护、无偿献血、遗体和人体器官捐献、造血干细胞捐献。

今后，首都红十字系统将遵循国际红十字与红新月运动基本原则，弘扬人道、博爱、奉献的红十字精神，贯彻落实《中华人民共和国红十字会法》，围绕北京市委、市政府决策部署，助力精准扶贫，聚焦法定职责，精心培育品牌项目，为贫困家庭学生、疾病缠身的重症患者、生活不幸的群体提供关爱服务，吸引更多爱心人士和企业参与人道事业，使其成为弘扬中华民族传统美德的推动者和践行社会主义核心价值观的传播者，使其成为老百姓身边看得见、摸得着的人道善举，发挥好党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带作用，为全面建成小康社会作出新的贡献。

